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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Educação - CME 

 

Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, às 9h00, 

reuniram-se de forma remota via aplicativo Zoom, os membros do 

Conselho Municipal de Educação-CME, a seguir relacionados, sob a 

Presidência da Sra. Claudia Cristina de Siqueira Viñau, Presidente do CME, 

que conduziu a referida reunião:  Mayla Christina Campana, Marcial de 

Almeida, Michele Cristina da Conceição de Jesus, Nilza Ferreira, Sonia 

Maria Camargo Gregório, Sharlene de Souza Queiroz,  Camila Barbosa 

Pereira e Maria Aparecida dos Santos Idalino. Participaram também Olga 

Ferreira de Moraes e Glauci Abrahão que dão suporte ao CME. A 

Presidente Claudia Cristina iniciou os trabalhos saudando os participantes. 

Dando cumprimento à pauta, passou a palavra à Sra Olga para tratar do 

Programa Município VerdeAzul: a mesma informou que a Secretaria 

Municipal da Educação participou de uma reunião com a  Secretaria Verde 

e Meio Ambiente, com a presença do Secretário Municipal daquela pasta 

Sr. Agnaldo e com a técnica Carla; que foi editada nova Resolução 

SIMA(Secretaria de infraestrutura e Meio Ambiente) nº 117, de 

23/12/2022, estabelecendo novos procedimentos e parâmetros de 

avaliação da Certificação, no âmbito do referido Programa; que estão 

verificando se há uma Lei Municipal instituindo a Política de Educação 

Ambiental, para concluir a elaboração de um  Programa de Educação 

Ambiental com ações e práticas voltadas à educação escolar, no âmbito 

dos currículos das instituições de ensino públicas e privadas, desde a 

educação Básica até o ensino Superior (educação ambiental formal), e 

ações e práticas educativas voltadas à sensibilização da coletividade sobre 

as questões ambientais e à sua organização e participação na defesa da 

qualidade do meio ambiente (educação ambiental não formal).  A seguir, 

dando continuidade à pauta, a Sra Olga falou sobre algumas 

características do Programa Cidades Amigas das Crianças: o referido 

Programa tem como propósito promover a aplicação dos direitos das 

crianças nas cidades; preconiza a adoção de uma política coordenada para 

a infância e adolescência; potencializa a articulação entre todos os setores 
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municipais e o estabelecimento de parcerias com instituições da 

comunidade; o  

 

município precisa fazer adesão, elaborar um Protocolo de colaboração e 

um estatuto de candidato, um Plano Anual de ação, viabilizar recursos 

necessários para a implementação do Plano, e apresentação de relatório. 

A Presidente do CME, Sra Cláudia, sugeriu uma reunião extraordinária 

com a presença dos secretários da Educação, Saúde e Assistência Social, 

para sensibilização sobre o referido programa e articulação do mesmo, ao 

invés do CME apenas aprovar uma Indicação; foi sugerido também a 

presença de um responsável por algum município que já participa do 

Programa Cidades Amigas das Crianças. A Presidente solicitou ainda, na 

mesma reunião, a presença da representante da APAE para falar da 

dificuldade das APAES para inserir o  Ensino Fundamental II, pois depende 

de uma Adaptação Curricular. Concluindo, a Presidente agradeceu a 

participação de todos. Nada mais a tratar, eu, Olga Ferreira de Moraes, 

lavrei a presente ata, conforme gravação. Cotia, 28/03/2023. 

 

 


